
Chamber Business Poll

มหาวิทยาลัยหอการคา้ไทย และหอการค้าไทย
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➢ส ำรวจจ ำนวน 1,365 ตัวอย่ำง (ทั่วประเทศ)

➢ระหว่ำงวันที่ 1-6 พ.ค. 67
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9 พฤษภำคม 2567

พฤติกรรมกำรใช้จ่ำย

และผลกระทบของผู้ปกครองในช่วงเปิดเทอม



20-29ปี
25.9%

30-39 ปี
22.7%40-49 ปี

23.2%

50-59 ปี
14.0%

60 ปีขึ้นไป
14.2%
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เพศ อำยุ

49.9% 50.1%



ประถมศึกษา
3.2%

มัธยมต้น
10.3%

มัธยมปลาย/
ปวช

22.2%

ปวส./
อนุปริญญา
18.6%

ปริญญาตรี
42.8%

สูงกว่าปริญญา
2.1%

ไม่ได้ศึกษา
0.8%
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กำรศึกษำ อาชีพ

อาชีพ ร้อยละ

พนักงานภาคเอกชน 17.9

รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 17.5

เจ้าของกิจการ/ค้าขาย 15.8

ก าลังศึกษา 11.6

รับจ้างรายวัน 10.6

ท าการเกษตร 10.0

รับจ้างทั่วไป 8.6

ว่างงาน/ไม่ได้ท างาน 6.4

ท างานบ้าน 1.3

อื่นๆ 0.3



ร้อยละ

ต่ ากว่า 10,000 บาท 7.1

10,000 -20,000 บาท 27.8

20,001 - 30,000 บาท 29.3

30,001 - 40,000 บาท 19.8

40,001 - 50,000 บาท 5.9

50,001 -90,000 บาท 7.4

มากกว่า 90,000 บาทขึ้นไป 2.7
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รำยได้ ภูมิภำค

กลำง

23.7%

ตะวันออกเฉียงเหนือ

27.3%

ใต้

13.8%

กทม.และปริมณฑล

18.0%

เหนือ

17.2%



จ ำนวนบุตรที่ต้องเสียค่ำเล่ำเรียนและอุปกรณ์
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62.2%

34.6%

2.9%

0.3%



ประเมินกำรใช้จ่ำยของผู้ปกครอง

ในช่วงเปิดเทอม
(ในระดับต่ ำกว่ำปริญญำตร)ี
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กำรวำงแผนในกำรซื้อสินค้ำในช่วงเปิดเทอม

ซื้อใหม่ทั้งหมด ซื้อใหม่บางส่วน ใช้ของเก่า

หนังสือเรียน 83.4 15.6 1.0

อุปกรณ์การเรียน 28.0 51.7 20.3

กระเป๋านักเรียน 23.2 34.2 42.6

ชุดนักเรียน 27.4 45.8 26.8

รองเท้า/ถุงเท้านักเรียน 26.5 50.5 23.0
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อรำคำสินค้ำเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่ำนมำ

แพงขึ้น ถูกลง เท่าเดิม

หนังสือเรียน 51.5 6.9 41.6

ชุดนักเรียน 24.8 18.6 56.6

รองเท้า/ถุงเท้านักเรียน 24.4 22.5 53.1

กระเป๋านักเรียน 15.6 15.9 68.5

อุปกรณ์การเรียน 15.1 18.5 66.4

9

หน่วย: ร้อยละ



ค่ำใช้จ่ำยเกี่ยวกับกำรเล่ำเรียนของบุตร

รายการ

งบประมาณที่ใช้ วางแผนการใช้จ่าย เทียบกับปี 66

ร้อยละ

ของผู้ตอบ

ค่าใช้จ่าย

(บาท)
เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง

ค่าเทอม 94.7 20,039.87 59.9 2.0 38.1

ค่าบ ารุงโรงเรียน 75.1 2,394.81 24.9 4.4 70.7

ค่าบ ารุงโรงเรียน (กรณีย้ายโรงเรียน/แป๊ะเจี๊ยะ) 14.8 8,573.93 38.7 0.0 61.3

ค่าหนังสือ 93.3 2,446.28 9.9 0.0 90.1

ค่าอุปกรณ์การเรียน 81.9 1,645.91 29.3 11.2 59.5

ค่าชุดนักเรียน/ชุดพละ/ชุดเนตรนาร/ีลูกเสือ 74.5 1,993.75 26.2 18.1 55.7

รองเท้า/ถุงเท้า 77.9 1,224.39 38.0 19.8 42.2

ค่าบริหารจัดการพิเศษ เช่น ค่าประกันชีวิต ฯลฯ 21.2 1,577.20 33.5 23.8 42.7
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


โครงสร้ำงกำรใช้จ่ำยในช่วงเปิดเทอม

สัดส่วนมูลค่ำกำรใช้จ่ำย

ปี 56 ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 66 ปี 67

ค่ำเทอม 36.2 26.5 29.5 40.1 42.8 45.5 45.4 36.7 50.2

ค่ำบ ำรุงโรงเรียน (ตำมปกติ) 8.4 8.8 10.0 6.7 6.6 6.2 6.4 9.2 6.0

ค่ำบ ำรุงโรงเรียน (กรณีเปลี่ยนโรงเรียนใหม่/แป๊ะเจี๊ยะ) 35.2 30.3 35.1 29.1 28.2 27.6 28.6 23.2 21.5

ค่ำหนังสือ 5.1 5.2 7.8 5.5 5.1 5.1 5.3 7.8 6.1

ค่ำอุปกรณ์กำรเรียน 3.4 3.3 4.8 6.5 5.9 3.1 1.8 6.0 4.1

ค่ำเคร่ืองแบบนักเรียน
8.4 9.3 8.9 4.0

3.9 5.3 5.6 7.4 5.0

ค่ำรองเท้ำ/ถุงเท้ำ 2.4 2.7 2.7 3.6 3.1

ค่ำบริหำรจัดกำรพิเศษ เช่น ค่ำประกันชีวิต ฯลฯ 2.8 1.7 2.1 5.4 5.2 4.3 4.2 6.1 4.0

ค่ำใช้จ่ำยอื่นๆ 0.4 14.9 1.7 2.6 0.0 0.0 0.0 Na. Na.

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ค่ำใช้จ่ำยโดยรวม (มูลค่ำ) ในช่วงเปิดเทอมในปีนี้เทียบกับปีที่แล้ว
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น้อยลงมำก
0.9%

น้อยลง
10.0%

เท่ำเดิม
46.0%

เพิ่มขึ้น
33.1%

เพิ่มขึ้นมำก
10.0%

ค่ำใช้จ่ำยเฉลี่ยโดยรวม 

25,322 บำท

รัฐบาล รัฐบาลมีชื่อเสียง เอกชน

11,640 บาท 21,542 บาท 34,210 บาท

รร.รัฐบาลที่มีชื่อเสียง 53.7%

รร. เอกชน 47.9%

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ค่ำใช้จ่ำยส ำหรับกำรเปิดเทอมครั้งนี้ เทียบกับปีที่ผ่ำนมำ
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สาเหตุ ร้อยละ

ราคาของแพงขึ้น 34.1

ประหยัด 19.2

ไม่มั่นใจในภาวะเศรษฐกิจไทย 19.0

มีจ านวนบุตรที่ไม่ต้องส่งเสียลดลง 11.7

รายได้ที่ได้รับน้อยลง 8.6

ขาดสภาพคล่อง 3.7

ได้ทุนการศึกษา 1.5

มีภาระหน้ีมาก 1.3

ได้รับการช่วยเหลือจากภาครัฐ 0.9

น้อยลงมาก
0.9%

น้อยลง
10.0%

เท่าเดิม
46.0%

เพิ่มขึ้น
33.1%

เพิ่มขึ้นมาก
10.0%

สาเหตุ ร้อยละ

ราคาสินค้าแพงขึ้น 41.5

ซื้อจ านวนมากขึ้น 29.4

มีจ านวนบุตรที่เริ่มเข้าเรียนเพิ่มขึ้น 9.3

ภาวะเศรษฐกิจดี 8.4

รายได้สูงขึ้น 7.4

มีภาระหน้ีสินน้อยลง 3.4

ไม่ได้รับทุนการศึกษาแล้ว 3.1

ค่าบ ารุงการศึกษาและค่าธรรมเนียมอื่นๆ สูงขึ้น 2.0



จ ำนวนสินค้ำ (จ ำนวนชิ้น) ที่ใช้จ่ำยในช่วงเปิดเทอมในปีนี้เทียบกับปีที่แล้ว
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ลดลง
13.7%

เท่ำเดิม
51.8%

เพิ่มขึ้น
34.5%

หนังสือเรียน กระเป๋ำ/อุปกรณ์

กำรเรียน

ชุดนักเรียน/ถุงเท้ำ 

รองเท้ำ



มีเงินเพียงพอกับค่ำใช้จ่ำยในช่วงเปิดเทอมหรือไม่

มีเพียงพอ
54.4

มีไม่เพียงพอ
45.6
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แหล่งที่มำของเงิน ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 66 ปี 67

เงินเดือน 50.5 46.1 26.9 43.8 46.8 34.9

เงินออม 42.0 41.0 68.5 34.4 50.3 61.2

โบนัส/รำยได้พิเศษ 7.5 12.8 4.6 16.7 2.6 3.9

อื่นๆ 0.0 0.0 0.0 5.2 0.3 0.0

แก้ปัญหาโดย ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 66 ปี 67

จ าน าทรัพย์สิน 32.8 27.9 23.1 24.6 20.6 18.2

กู้เงินในระบบ 9.4 18.3 18.1 28.0 19.7 15.5

กู้เงินนอกระบบ 21.3 13.1 8.3 17.8 7.3 1.9

ยืมญาติพี่น้อง 21.5 14.4 17.8 17.9 19.6 3.6

เบิกเงินสดจากบัตรเครดิต/บัตร

กดเงินสด 

10.0 16.8 14.7 7.7 23.1 17.7

ผ่อนช าระเป็นงวดๆ 4.8 4.7 9.3 2.4 9.6 25.9

ให้พักการเรียนไปก่อน 0.0 1.2 3.6 - - 2.2

อื่นๆ (หารายได้เสริม) 0.2 3.7 5.0 1.6 - 15.0

หน่วย:ร้อยละ
หน่วย:ร้อยละ

ปี 56 ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 66 ปี 67

มีเพียงพอ 49.2 40.8 63.9 48.7 46.9 59.2 60.5 63.5 54.4

มีไม่เพียงพอ 50.8 59.2 36.1 51.3 53.1 40.8 39.5 36.5 45.6

เปรียบเทียบมีเงินเพียงพอกับค่ำใช้จ่ำยในช่วงเปิดเทอมหรือไม่

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


มีควำม
จ ำเป็น
22.0%

ไม่มีควำม
จ ำเป็น
78.0%

รำยได้จำกอำชีพเสริม ร้อยละ

ไม่เกิน 2,000 บาท 4.9

2,001 - 5,000 บาท 11.9

5,001 - 10,000 บาท 44.1

10,001 - 15,000 บาท 14.0

มากกว่า 15,000 บาท 25.1

รวม 100.0
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รำยได้จำกอำชีพเสริม

ควำมจ ำเป็นต้องท ำอำชีพเสริม

ปี 66 

(18.4%)



เปรียบเทียบรำยได้กับค่ำใช้จ่ำยเฉลี่ยช่วงเปิดเทอม

ค่ำใช้จ่ำย

รำยได้

ต่ ำกว่ำ 

10,000 

บำท

10,000-

20,000 

บำท

20,001-

30,000 

บำท

30,001-

40,000 

บำท

40,001-

50,000 

บำท

50,001-

90,000 

บำท

มำกกว่ำ 

90,000 บำทขึ้น

ไป

รวม

ต่ ำกว่ำ 10,000 บำท 33.5 53.9 12.6 - - - - 100.0

10,000-20,000 บำท 58.3 23.5 5.9 1.6 3.2 7.5 - 100.0

20,001-30,000 บำท 34.5 29.4 12.7 10.2 4.1 8.6 0.5 100.0

30,001-40,000 บำท 8.3 39.1 12.8 15.8 9.0 13.5 1.5 100.0

40,001-50,000 บำท 1.0 12.5 24.0 17.5 20.0 22.5 2.5 100.0

50,001-90,000 บำท 2.0 8.0 8.0 24.0 16.0 28.0 14.0 100.0

มำกกว่ำ 90,000 บำทขึ้นไป - - - 11.1 16.7 66.7 5.5 100.0
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หน่วย: ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


มูลค่ำกำรใช้จ่ำยในช่วงเปิดเทอม (ล้ำนบำท)

2553 2554 2555 2556 2557 2558

เงินสะพัด 38,377.35 40,590.67 43,562.78 46,124.55 47,145.50 48,040.18

%YoY n.a. 5.77 7.32 8.31 2.21 1.90
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2559 2560 2561 2562 2566 2567

เงินสะพัด 49,145.10 50,196.81 52,254.88 54,972.11 57,885.63 60,322.62

%YoY 2.30 2.14 4.10 5.20 5.30 4.21

*ปี 63 – 65 ไม่ได้ท าการส ารวจเพราะเกิดการแพร่ระบาดโควิด-19 และเป็นการศึกษายังไม่กลับสู่ระบบปกติ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ค่ำใช้จ่ำยเกี่ยวกับกำรเรียนของบุตรหลำนมีส่วนท ำให้ท่ำนต้องก่อหนี้หรือไม่
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ไม่มีส่วนในกำรก่อหนี้
69.3%

มีประมำณ 10-20% 
ของยอดหนี้ทั้งหมด

23.2%

มีประมำณ 30-50% 
ของยอดหนี้ทั้งหมด

6.7%

มีประมำณ 60-70% 
ของยอดหนี้ทั้งหมด

0.8%



ค่ำใช้จ่ำยเกี่ยวกับกำรศึกษำของบุตรหลำนของท่ำน

เป็นภำระส ำหรับท่ำนในระดับใด
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เป็นภำระน้อย
26.9%

เป็นภำระปำนกลำง
57.3%

เป็นภำระมำก
13.6%

ไม่เป็นภำระ
2.2%



ควำมคิดเห็นต่อประเด็นต่ำงๆ
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หน่วย: ร้อยละ

6.7

7.1

2.4

1.8

2.1

1.2

0.8

4.9

0.9

31.1

35.0

35.2

35.6

35.3

34.3

27.1

18.0

19.7

42.8

30.1

34.0

33.4

32.5

30.3

32.6

30.1

28.5

19.4

27.8

28.4

29.2

30.1

34.2

39.5

47.0

50.9

ปัจจุบันการศึกษาของประเทศไทยส่วนใหญ่อยู่ในระดับต่า่ โดยเฉพาะวิชาวิทยฯ 
คณิต

ประเทศไทยขาดแคลนครูที่มีคุณภาพ

ประเทศไทยยังไม่เห็นความส่าคัญทางด้านการศึกษาเท่าที่ควร

การสอนส่วนใหญ่ยังเน้นการท่องจ่า ไม่เน้นการคิดวิเคราะห์ ความเป็นเหตุเป็นผล

หลักสูตรการเรียนการสอนส่วนใหญ่ในโรงเรียนไม่ทนัสมัย

การเรียนการสอนหรือครูแนะแนวยงัไม่สามารถดึงความสามารถของเด็กได้
เท่าที่ควร

เด็กไทยค้นพบความถนัดของตนเองช้าเกินไป

ความเหลื่อมล ่าทางการศึกษาระหว่างเด็กในเมืองกับนอกเมือง

ประเทศไทยมีจ่านวนครูต่อนักเรียนนอ้ยเกินไป

ไม่เห็นด้วยเลย เห็นด้วยน้อย เห็นด้วยปานกลาง เห็นด้วยมาก



ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับ

อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์

22



ความเห็นเกี่ยวกับการใช้อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์กับบุตรหลาน

เกิดผลเสียมาก
23.8%

เกิดผลเสีย
11.9%

ไม่มีผล
26.2%

เกิดผลดี
20.6%

เกิดผลดีมาก
17.5%
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สาเหตุที่ท าให้เกิดผลเสีย ร้อยละ

สิ้นเปลืองเงินผู้ปกครอง 17.0

ขาดการปฏิสัมพันธ์กับคนในครอบครัวและคนรอบข้าง 16.3

ควบคุมอารมณ์ไม่ได้ 14.1

อาจถูกล่อลวงได้ง่าย 11.7

ใช้เวลาเกินความเหมาะสม 11.1

ส่งผลกระทบต่อการเรียน 11.0

สมาธิสั้น 9.8

ส่งผลกระทบต่อร่างกาย 9.0

สาเหตุที่ท าให้เกิดผลดี ร้อยละ

รู้เท่าทันเทคโนโลยีดิจิทัล 18.4

เพิ่มทักษะด้านภาษา 18.3

สร้างทักษะการตัดสินใจ 14.6

รู้ทันโลก 14.1

เพิ่มพูนความรู้รอบตัว 11.1

เป็นช่องทางการหารายได้เสริม 9.6

เสริมสร้างความคิดสร้างสรรค์ 8.5

มีเพื่อนเพิ่มขึ้น 5.4



วิธีแก้ไขอย่ำงไรเมื่อบุตรหลำนติดเครื่องมืออิเล็กทรอนิกส์

จ ำกัดเวลำในกำร
เล่น

34.0%

ให้ค ำแนะน ำถึง
ข้อดีข้อเสีย
44.7%

ให้เล่นเฉพำะ
วันหยุด/ปิด

เทอม
14.4%

ไม่ให้ใช้เลย
6.9%
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ควำมคิดเห็นประเด็นอื่นๆ เกี่ยวกับกำรศึกษำ
25



ควำมกังวลต่อประเด็นต่ำงๆ
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หน่วย: ร้อยละ

4.5

2.7

1.2

2.8

0.7

1.3

0.6

4.2

1.8

0.4

1.8

1.0

0.6

45.3

45.8

45.4

38.1

40.3

40.1

37.5

26.4

39.6

34.2

34.7

29.5

32.5

35.4

33.4

32.9

36.0

35.5

34.3

36.4

43.1

30.8

34.9

32.5

36.4

32.2

14.8

18.1

20.5

23.1

23.5

24.3

25.5

26.3

27.8

30.5

31.0

33.1

34.7

สุขภาพจิตของลูก (ซึมเศร้า วิตกกังวล เครียด)

สังคมในโรงเรียนที่มีความรุนแรงมากขึ น

การคบเพื่อน

การล่วงละเมิดทางเพศในโรงเรียน

ความทานทนต่อแรงกดดัน ความผิดหวัง

ไม่มีงานท่าในอนาคต

การเอาตัวรอดในสภาวะปัจจุบัน

พฤติกรรมเสี่ยงเกี่ยวกับยาเสพติด บุหรี่

การกลั่นแกล้งกันภายในโรงเรียนทั งทางร่างกายและจิตใจ

ความปลอดภัยในการท่ากิจกรรมกับทางโรงเรียน

การสอบแข่งขันเพื่อศึกษาต่อ

สุขอนามัยภายในโรงเรียน

ผลการเรียน

ไม่กังวลเลย กังวลน้อย กังวลปานกลาง กังวลมาก



กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อกำรศึกษำ (กยศ.) ในระดับมัธยมศึกษำและอุดมศึกษำ 

มีควำมส ำคัญมำกน้อยเพียงใด

น้อย
12.3%

ปำนกลำง
45.9%

มำก
41.8%
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กรุงเทพฯ และปริมณฑล ตะวันออกเฉียงเหนือ กลำง เหนือ ใต้

ภาพรวม 47.6 41.6 45.2 24.2 48.9

เฉพาะกลุ่มที่มีการกู้ 70.0 52.4 89.0 85.4 98.4

ร้อยละของผู้ที่ตอบ

มำกและมำกที่สุด



กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อกำรศึกษำ (กยศ.) ช่วยลดภำระของผู้ปกครองได้ในระดับใด

ช่วยไม่ได้เลย
0.4%

ช่วยได้น้อย
4.5%

ช่วยได้ปำนกลำง
36.6%

ช่วยได้มำก
58.5%
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กรุงเทพฯ และปริมณฑล ตะวันออกเฉียงเหนือ กลำง เหนือ ใต้

73.2 42.3 62.8 47.9 65.2ร้อยละของผู้ที่ตอบมำก



สิ่งที่ต้องกำรให้รัฐบำลปรับปรุงด้ำนกำรศึกษำของไทยในปัจจุบัน

• เพิ่มบุคลากรทางการศึกษาโดยเฉพาะคุณครูให้มีจ่านวนเหมาะสมในการดูแล
นักเรียน

• ปรับการเรียนการสอนโดยเฉพาะวิชาแกน เช่น วิทยาศาสตร์ คณิตศาสตร์ ให้
น่าสนใจ ใช้การปฏิบัติการควบคู่ทฤษฎี

• สร้างความตระหนักรู้ให้กันเยาวชนเกี่ยวกับสิ่งเสพติดต่างๆ รวมทั งโรงเรียนควร
สอดส่องให้เขม้งวดมากขึ น

• ลดความเหลื่อมล ่าด้านการศึกษาทั งอปุกรณ์การเรียนการสอน ความรู้ ทักษะ
ความคิดต่างๆ

• พัฒนาบุคลากรทางการศึกษาให้มีความรู้เท่าทนัโลก และสามารถน่าเทคโนโลยี
มาช่วยพัฒนาการเรียนการสอนให้มีคุณภาพ และสามารถจัดการเรยีนการสอน
ได้อย่างมีประสิทธิภาพมากยิง่ขึ น
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